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今月の主な内容
★キャンパスライスプロジェクト２

★まちレポ・・・・・・・・・・４

★輝け雪のまちフェスタほか・・10

★沼田警察庁舎から・・・・・・11

★沼田消防から (消報 )・・・・12

★ふれあいインフォ・・ ・・・・13

★生涯学習ゆめっくる・・・・・14

★図書館バックヤード・・・・・15

★まちの話題と人の動き・・・・16

　ＪＲに乗り続け隊サポーターを募集しています！
　ＪＲ留萌本線を中心に利用促進活動や関連イベン
ト等の情報を発信しています。
■お問合せ　産業創出課　☎３５－２１５５
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いつでも沼田町を思い出せるように
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■寄附募集期間
　９月１日から１１月３０日　９１日間
■寄 附 件 数　６０２件
■寄 附 金 額　１１，７０５，０００円
■発送大学生　２, ５１７名
■大学生へのお届け品
　雪中米「ゆめぴりか」無洗米２キロ・町
長直筆メッセージ・寄附者リスト（希望
者のみ ）・寄附者からのメッセージ・雪中
米紹介文 等

たくさんの方のご支援たくさんの方のご支援
ありがとうございました !!ありがとうございました !!
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クラウドファンディング結果
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寄附してくださった皆様です
※氏名等の掲載の承諾を得た方のみ掲載しています

山口達也 様、冨井嘉雄 様、ロドスタ 様、かづ 様、山下喜大 様、岩田敏宏 様、喜多幸治 様、山口達也 様、冨井嘉雄 様、ロドスタ 様、かづ 様、山下喜大 様、岩田敏宏 様、喜多幸治 様、
山下喜大 様、黒葛謙太朗 様、中川綾 様、竹原聡 様、Az 様、阪口展行 様、勝間田大右 様、山下喜大 様、黒葛謙太朗 様、中川綾 様、竹原聡 様、Az 様、阪口展行 様、勝間田大右 様、
百瀬勝紀 様、やまやてつお 様、鵜飼隆 様、朝倉聡 様、藤田岳男 様、若園智守臣 様、一宮拓海 様、百瀬勝紀 様、やまやてつお 様、鵜飼隆 様、朝倉聡 様、藤田岳男 様、若園智守臣 様、一宮拓海 様、
藤原健太 様、sherry 様、山内伸樹 様、大石直子 様、小林邦彦 様、藤原陽一 様、金子歩 様、藤原健太 様、sherry 様、山内伸樹 様、大石直子 様、小林邦彦 様、藤原陽一 様、金子歩 様、
豊沢泰尚 様、城谷典保 様、ゆっこ 様、向中野貴夫 様、小泉正明 様、高良夏子 様、くうが 様、豊沢泰尚 様、城谷典保 様、ゆっこ 様、向中野貴夫 様、小泉正明 様、高良夏子 様、くうが 様、
藤谷尋 様、堀田圭介 様、岩田寧 様、BT 様、山村幸一 様、永元禎人 様、宮田美千代 様、藤谷尋 様、堀田圭介 様、岩田寧 様、BT 様、山村幸一 様、永元禎人 様、宮田美千代 様、
小川善郎 様、伊藤美里 様、宇治資正 様、みん 様、渡邊元 様、わんわん 様、佐々木大 様、小川善郎 様、伊藤美里 様、宇治資正 様、みん 様、渡邊元 様、わんわん 様、佐々木大 様、
千足浩久 様、下重充典 様、やりじ 様、福田豊洋 様、佐々木大介 様、やー 様、ちゃん松 様、千足浩久 様、下重充典 様、やりじ 様、福田豊洋 様、佐々木大介 様、やー 様、ちゃん松 様、
宇野正一 様、後藤健太 様、細野栄一郎 様、大塚功 様、前田朋希 様、sachi 様、MS 様、宇野正一 様、後藤健太 様、細野栄一郎 様、大塚功 様、前田朋希 様、sachi 様、MS 様、
渡邊卓哉 様、PENGQI 様、山下淳一 様、柿沼幸平 様、うどん県みきな 様、x86 様、福井信行 様、渡邊卓哉 様、PENGQI 様、山下淳一 様、柿沼幸平 様、うどん県みきな 様、x86 様、福井信行 様、
上田雅浩 様、加藤政博 様、田内義人 様、杉山拓哉 様、プー 様、中村みさ子 様、大西美江 様、上田雅浩 様、加藤政博 様、田内義人 様、杉山拓哉 様、プー 様、中村みさ子 様、大西美江 様、
中筋孝志 様、佐々木ひとみ 様、河村保孝 様、廣田貴美枝 様、みやちゃん 様、桜井明弘 様、中筋孝志 様、佐々木ひとみ 様、河村保孝 様、廣田貴美枝 様、みやちゃん 様、桜井明弘 様、
土屋博司 様、うっち 様、みき 様、永田隆一 様、他土屋博司 様、うっち 様、みき 様、永田隆一 様、他

このプロジェクトで「雪中米」が届いた学生の皆さんから、ＳＮＳで多くのメッ
セージが寄せられていますので、その一部をご紹介します。

■ conan_aptx さん
ご寄付いただき本当にありがとうございました！沼
田町の皆様から頑張っていく力をいただきました。
暖かく応援してくださって誠にありがとうございま
す。

■ stepstory258 さん
寄付者様、沼田町長様、沼田町役場総務財政課様
貴重な雪中米を頂き、まことにありがとうございま
す。雪中米は食べたことがないので、食べるのが楽
しみです！
機会があったら、是非沼田町に行きたいです。どう
も、ありがとうございました！

■ RZ6fVlabjayl3vk さん
北海道沼田町から雪中米” ゆめぴりか” が届きまし
た！！無洗米で、尚且つ美味しいお米をいただけた
のはめっちゃありがたい！これ食べて勉強がんばり
ます！
寄付者の皆さん、沼田町役場の皆さん、今回のご支
援本当にありがとうございました！

■ asadeyy さん
福岡にも届きました～！！！
物価高で困っていたので本当に！！！助かりま
す！！！
北海道はまだ行ったことがないので、旅行する際は
沼田町に是非足を運びたいです！
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　沼田町中山間地域等直接支払制度推進協議会が札
幌市役所地下食堂で雪中米フェアを開催しました。
　１月１７日から３１日までの毎週水曜日に開催さ
れ、地下食堂で提供されるすべてのお米に雪中米が
使用されました。
　また、完熟トマトケチャップを使用した限定お弁
当の販売や、食堂内で雪中米の販売を行いました。
　雪中米を食べた食堂の利用者は「初めて食べたけ
ど美味しかった」と話され、雪中米をお買い上げく
ださいました。

１

24

「沼田町の活性化」についてプレゼン

札幌市役所地下食堂で雪中米フェアを開催

深川東高校の生徒が

食堂のお米がすべて雪中米に

　深川東高校の生徒が１月２５日（木）ふれあいす
こやかホールにて「沼田町の活性化」をテーマとし
てプレゼンテーションを行いました。
　このプレゼンは、令和５年１２月９日に開催され
た「高校生ビジネスプランコンテスト」にて、奨
励賞を受賞され、沼田町の魅力とアクティビティツ
アーを掛け合わせ、町内の方のお宅に泊まりながら、
夜高あんどん祭りへの参加やほたる鑑賞などを行う

「沼田丸ごと体験！アクティビティツアー」の提案
を受けました。

１

25

「絆づくりメッセージコンクール」表彰
いじめやネットトラブルの根絶を目指して

　青少年からいじめやネットトラブルの根絶を目指
し、より良い人間関係づくりを呼びかける「絆づく
りメッセージコンクール」の表彰が１月２９日（月）
沼田中学校（里舘幹彦校長）で行われました。
　表彰は、空知管内ポスター部門で中学２年生の川
嶋惺南さんが最優秀賞、１年生の長田彩李さんが奨
励賞を受賞され空知教育局教育支援課 竹見純課長
から表彰状が授与されました。

１

29
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まちレポ
Town Topics

「わが村は美しく」で愛菜ママが奨励賞
減農薬を心がけて安心安全な野菜作りを

　北海道開発局が農山漁村の活性化をもたらした
団体を表彰する「わが村は美しく - 北海道」運動第
１１回コンクールにおいて、「沼田町産直グループ
愛菜ママ」（植木千鶴代表）が奨励賞に選ばれました。
　愛菜ママは、１９９６年に町内の女性農業者が集
まり結成した団体で、減農薬を心がけて安心安全な
農産物の直売や町産の米と大豆を使った手作り「愛
菜みそ」の販売、消費者が生産者を身近に感じても
らえるような工夫をしていることなどが魅力を高め
る交流活動として評価されました。
　植木代表は「これからも農業の楽しさややりがいを伝えていきたい」と話されていました。

２

５

親子クッキング「クレープを作ろう！」
自分好みにトッピング

　就学前の子どもの遊び場提供・子育て家庭同士仲
間づくりや相談を目的とした子育て交流広場「えが
お」で２月３日（土）親子クッキング「クレープを
作ろう！」が開催されました。
　町内に住む子ども７名が保護者の方と参加され、
クレープの生地に生クリームやチョコレートソー
ス、果物など、自分好みにトッピングして、完成し
たクレープを満足げに頬張っていました。

２

３

ＪＡ北いぶき女性部沼田支部より雑巾寄贈
毎年ありがとうございます

　ＪＡ北いぶき女性部沼田支部（生田ユカリ支部長）
から２月６日（火）雑巾を寄贈いただきました。
　雑巾は毎年寄贈いただいているもので、生田支部
長のほか役員４名が役場を訪れ、雑巾を横山町長へ
手渡されました。
　雑巾を受け取った横山町長は「ありがとうござい
ます。大切に使わせていただきます」と感謝の意を
伝えました。

２

６
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まちレポ
Town Topics

　第７４回町民スキー大会が２月１１日（日）
ASHIMOI KANKO 高穂スキー場で開催されました。
　開会式で伊藤淳大会長は「素晴らしい天気の中で
１日活動できる。スキーを通じて北海道の冬のス
ポーツ、生涯スポーツとして雪に親しんでほしい」
と話されました。
　大回転競技（スキー、スノーボード）には町内
外５０人が参加し、日頃の練習の成果を発揮し午
後からはスキー・スノーボードの無料レッスンや
N-link による雪上スポーツ大会などが行われ、様々な形でウィンタースポーツを楽しみました。

親子でたっぷり ふれあいですごそう !!

第７４回町民スキー大会

みんなで楽しく１日を一緒に過ごす

快晴の中、冬のスポーツを楽しむ！

　子育てサロン「親子でたっぷり ふれあいですご
そう !!」（ぬま -link 主催）が２月１２日（月）健
康福祉総合センターふれあいで開催され、子育て世
代の親子５組１４名が参加されました。
　開会にあたり、沼本代表から「久々の開催です
が、楽しい時間を過ごしてリフレッシュしてもらえ
たら」と話されました。
　その後、親子で一緒にクッキーづくりからはじま
り、子どもとスタッフでボールなどを使った遊びを
行い、親は昼食のオムライスづくりをしました。
　昼食の後は、午前中に作ったクッキーを食べたり、
参加された親子はのんびりと１日を過ごされました。

２

12

２

11

スマホ教室
スマホの操作方法などを学びました

　町が主催するスマホ教室を２月１３日（月）、
１４日（火）の２日間開催し、１９名が参加されま
した。
　今回のスマホ教室は携帯ショップの方を講師にお
招きし、スマートフォンの電源の入れ方やアプリの
ダウンロード、LINE の送信方法などの基本的な操
作方法や実際に写真を撮影してみるなど丁寧に説明
していただきました。
　参加された方は、「説明が分かりやすかった」と
話され、スマホ操作に手応えを感じられていました。

２

13
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まちレポ
Town Topics

コンタクトレンズ空ケース回収の協定締結
北海道で１カ所目

　コンタクトレンズの製造、販売やコンタクトレン
ズ専門販売店「アイシティ」を全国に展開するＨ
ＯＹＡ（ホーヤ）株式会社アイケアカンパニーとコ
ンタクトレンズの空ケース回収に関する協定を２月
１６日（金）締結しました。
　使い捨てコンタクトレンズの空ケースは、ほぼす
べての商品がリサイクルに適している素材で作られ
ており、同社が２０１０年から回収活動を始められ、
道内自治体初となる協定を締結しました。
　締結式で竹中彰カンパニープレジデントは「今回
の協定でさらにアイシティ eco プロジェクトが全国に広がり、よりリサイクルされていくことを
願っています。」と挨拶され、横山町長は「ゼロカーボンシティを目指し、今回の協定を契機に色々
な取組を進めていきたいと思っています。」と話されました。
　沼田町では沼田中学校（里舘幹彦校長）が以前から空ケース回収を行っており、沼田中学校生徒
会から今まで集めてきた空ケースを竹中氏に手渡されました。

２

16

小学校認知症サポーター養成講座
認知症って？

　認知症の知識や接し方などについて勉強する認知
症サポーター養成講座を沼田小学校（吉田純一校長）
５、６年生を対象に行いました。
　授業は映像を見ながら、認知症の方の心理状況や
接し方などについて勉強した後、クイズ形式で映像
の内容をおさらいしていきました。授業後、児童た
ちは「認知症の方が困っていたら、思いやりの気持
ちを忘れず、声をかけようと思いました」など感想
を述べられました。

２

14

北海学園成果発表会（着地型観光）
観光につながる新しい資源を開発

　包括連携協定を結んでいる北海学園大学の学生
が、新たな資源開発のために８月と１１月に沼田町
を訪れ、実際に見て、聞いて、様々な体験をしてき
た結果を２月１９日（月）町民の方向けに発表会を
行いました。
　発表は４班に分かれて行われ、雪を利用した新た
なイベントやトマトを利用した「トマトまつり」な
ど、実際に訪れて体験したことを基に様々な視点か
ら沼田町の観光に繋がる新たな資源を提案していた
だきました。

２

19
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　北海道町村議会議長会参与　勢籏了三氏を講師と
してお招きし、沼田町議会議員の議員研修会を２月
２２日（木）行われました。
　第１部の「議会運営の諸課題」では、疑問に思っ
ている点や議会の円滑な運営について、事例を参考
に講義を受け、第２部では、「一般質問のあり方」
について一般質問の定義から、上手な質問で意識す
る箇所などについて、お話しいただきました。

オールドスタイルスキー技術交流会

議員研修会

第５回全日本（笑）

より良い議会運営のために

　１９８０年～９０年代の用具や当時のスキーウェ
アを着てスキーを楽しむ第５回全日本（笑）オー
ルドスタイルスキー技術交流会が２月２３日（金）
ASHIMOI KANKO 高穂スキー場で開催されました。
　札幌や小樽など道内各地からスキー愛好家３４名
が参加し、昔ながらの細く真っすぐなスキー板と当
時、流行ったスキーウェアを身にまとい、ウェーデ
ルンやシュテムターンなどの技術を使って、当時を
思い出しながら楽しく滑っていました。

２

23

２

22

沼田町視察ツアー
来て、感じる沼田町の魅力

　産業振興と雇用の場の創出を行う企業誘致の一環
として企業側に実際に沼田町を訪れてもらい、沼田
町を直接感じてもらう「沼田町視察ツアー」を２月
２８日（水）から３月１日（金）の 3 日間の行程
で開催し、道外から５企業が参加されました。
　参加企業の皆様は、暮らしの安心センターなどの
施設見学のほか自然学校でアクティビティ体験や町
内企業を訪問するなど実際に沼田町の魅力に触れて
いただき、企業進出に向けたイメージを深めていただきました。

２

28

中学３年生への町長講話・卒業記念半纏贈呈
目標に向かって頑張って！

　沼田中学校（里舘幹彦校長）３年生に、３月８日
（金）横山町長から卒業記念として夜高あんどん祭
りの藍染の半纏とそれぞれの名前が彫られた木札が
贈呈されました。
　半纏贈呈前の講話では、「新たな環境になり、色々
な経験をしていく中で、辛い時はふるさと” 沼田町”
を思い出して、家族、地域の方々が応援してくれて
いることを感じてください。今の時間を大切に、元
気で明るい社会をこれから一緒に作れることを願っています」と生徒たちに伝えました。

３

８
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「防火標語」コンクール表彰式

株式会社まちづくりぬまたのオンラインショップが
オープンしました！

火災予防の推進へ

　火災予防の一環として沼田消防が主催する「防火
標語」コンクールの表彰式が３月９日（土）行われ
ました。
　これは５年に１度、沼田町内に在住する方々を対
象に、家庭や職場において防火について考える機会
を持っていただき、防火意識の高揚、普及啓発を図
ることを目的に行われており、１８７作品の応募の
中から、６作品が受賞され、沼田中学校１年生の伊
藤李紗さんの『火の用心　「後で」と「今で」　変わ
る未来』が最優秀賞に選ばれ、消防車庫に掲示され
ました。
　受賞された伊藤さんは「自分でもこの標語を思い出しながら、防火の意識を持ち続けたいです」
と話されていました。

　株式会社まちづくりぬまたのオンラインショップが今年２月に
オープンしました！沼田町自慢の特産品をスマーフォンやパソコン
でお気軽にご購入いただけますので、大切な方への贈り物などにと
ても便利にご利用いただけます。ただいまＯＰＥＮ記念で送料無料
キャンペーン実施中です！
　今後、町内の農産加工品やお菓子などの商品をラインナップに加
えるなど、サイトの利便性向上と内容の充実を進めてまいりますの
で、皆様のご利用心よりお持ちしております。

３

９

沼田町監査委員より定期監査の報告
　去る、２月７日から９日までの３日間、沼田町監査委員による、沼田町の令和５年度会計 ( ４月
１日～１２月３１日まで ) の定期監査を行いました。
　これは、地方自治法第１９９条の規定より、町の事務・事業の執行状況とともに町のお金が住民
のために最小限の経費で最大の効果を上げるよう効率的に使われているかを監査したものです。
　監査の結果、事業の執行及び財務事務等全般については、適正に執行されていると認め、報告い
たします。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　沼田町代表監査委員　 中　村　保　夫
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　沼 田 町 監 査 委 員　 長　野　時　敏
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輝け雪のまちフェスタ２０２４輝け雪のまちフェスタ２０２４
　輝け雪のまちフェスタ２０２４（木村拓哉実行委員長）が３月２日（土）旧沼田厚生クリニック
跡地で開催されました。
　イベント当日は生憎の悪天候ではありましたが、４レーンに分かれた巨大すべり台やストラック
アウトなど、子ども達が楽しめるアトラクションや地域おこし協力隊ブースで、隊員の紹介パネル
などが設置されたほか、キッチンカーや商工会女性部による１００円カレーが販売されました。
　午後からはクイズ大会、雪中障害物リレーが行われ、子ども達は雪に負けじと会場を走り回り、
景品のトマトジュースや袋一杯のお菓子を持ち帰りました。

　札幌出身の米屋さんは、サウナや映画を見ることが趣味で、
ほろしん温泉ほたる館で調理支援員として活動しています。
　ほろしん温泉ほたる館での調理のほか、地場食材を活かした
新しいメニューの開発などを通じ、沼田町にお越しいただく
方々を増やし、町の活性化に繋がるよう活動をして参ります。

米米
よ ね やよ ね や

屋屋　　元元
も と ひ ろも と ひ ろ

広広さんさん

２月１日着任 地域おこし協力隊２月１日着任 地域おこし協力隊

▲開会式後に行われたお宝まきの様子

▲午後から行われた障害物リレーの様子。来場者から大きな声援を贈られ
　ながら、ゴールを目指しました。

▲薪割り体験・焚火も
　行われました。

▲毎年大人気の巨大すべり台
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深川警察署
沼田警察庁舎あんぜん広場 ☎ 35-3110

　町内における犯罪件数
侵入盗 非侵入盗 粗暴犯 わいせつ犯 その他 合計

令和 6 年 ０ ０ ０ ０ ０ ０

令和 5 年 １ １ ０ 0 ０ ２

交通事故の発生状況（令和 6 年 2 月末現在）
町内における交通事故件数

人身事故 物損事故
令和 ６ 年 0 令和 ６ 年 ７
令和 ５ 年 0 令和 ５ 年 ８

犯罪の発生状況（令和 6 年 2 末現在）

○春の全国交通安全運動期間
　令和６年４月６日（土）から４月１５日（月）までの１０日間
○運動重点
　１　こどもが安全に通行できる道路交通環境の確保と安全な横断方法の実践
　２　歩行者優先意識の徹底と「思いやり・ゆずり合い」運転の励行
　３　自転車・電動キックボード等利用時のヘルメット着用と交通ルールの遵守
　４　飲酒運転の根絶
　５　スピードダウンと全席シートベルト着用の徹底

○複数で行動し、音で存在を知らせましょう。
○ヒグマの出没情報等に気を付けましょう。
○残飯や生ゴミの処理には注意しましょう。
○フンや足跡、食べた跡を見つけたら、すぐに引き返しましょう。
○落ち着いて行動しましょう。

○採用募集期間　令和６年３月１日から同年３月２９日
○試 　験 　日　令和６年４月２８日（日）
○採用予定人数　２５０名程度　男性 A 区分　１４０名程度、男性Ｂ区分　４０名程度

女性 A 区分　   ５０名程度、女性Ｂ区分　２０名程度
○受 験 資 格　Ａ区分～学校教育法による大学（短期大学を除く。）等を卒業した者
　　　　      　　（令和７年３月末日までに卒業見込みの者を含む。）
　　　　　 　     Ｂ区分～Ａ区分以外の者（高校在学中を除く）
　　　　　         （令和７年４月１日現在で１８歳以上３３歳未満）

春の全国交通安全運動の実施
さあ青だ　踏み出す前に　再確認

春のヒグマによる人身被害の防止
「ヒグマとの事故を防ぐために」

令和６年度（第１回）北海道警察官採用試験に向けた採用募集活動の推進

北海道警察官募集中「知らなかったやりがいがここにあった。」

詐欺電話が来たら、「♯９１１０」まで、ご相談ください。
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　２　全国統一防火標語

　３　期　間

　４　期間中の主な行事

　１　目　的

住宅用火災警報器は 10年を目安に点検・交換しましょう。

『火の用心　「後で」と「今」で　変わる未来』

深川地区消防組合深川消防署深川地区消防組合深川消防署

沼田支署予防担当沼田支署予防担当☎☎ 35-205035-2050

沼田町
防火標語

消　報消　報

沼田消防　新「防火標語」　決定！！

火の用心！春の火災予防運動を実施します

　今回は、１８７作品の応募があり、そのどれもが防火への思いのこもった大変素晴らしい作品で厳
正なる審査の結果、各賞の受賞者を以下のとおり決定いたしました。最優秀賞の作品につきましては、
今後５年間消防車庫の上に掲示させて頂きます。
　この新防火標語とともに更に防火意識を高め、沼田町が火災のない町となることを目指しましょ
う！

沼田消防　新防火標語

最優秀賞　『火の用心　「後で」と「今」で　変わる未来』最優秀賞　『火の用心　「後で」と「今」で　変わる未来』

沼田中学校１年生　伊藤　李紗　様

優秀賞　　『火のしまつ　みんなの笑顔を　守るため』　小学生　　住友　結南　様
優秀賞　　『消したよな　そんな気持ちが　命取り』　　中学生　　神山　　塁　様
優秀賞　　『その炎　油断するあなたを　見てるかも』　一　般　　中村　仁美　様
特別賞　　『繋げよう　防火のバトン　みんなの絆』　　中学生　　林　ゆずな　様
特別賞　　『消し忘れ　あなたの家は　安全か』　　　　小学生　　油谷　衣織　様

　空気が乾燥し強風が吹くことが多く、火災が起こりやすい時季を迎えるにあたり、町民一人ひとり
が火の取扱いに十分注意し、火災の発生を未然に防ぐことを目的に実施します。

　『火を消して　不安を消して　つなぐ未来』

　令和６年４月２０日（土）から４月３０日（火）までの１１日間

（１）夜９時にサイレン吹鳴
（２）全町防火パレード
（３）夜間車両巡回
（４）防火査察
（５）消防団出動訓練

▲令和５年の出動訓練の様子
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ふれあい informationふれあい information

◆お問合せ先　保健福祉課健康グループ　　　　　　　　 ☎３５－２１２０

令和５年度　住民健診の
精密検査はお済みですか？

　町が実施している住民健診を受診後、「異常あり」の状態を放置していませんか？例年平均して精

密検査対象になった約８０％の方が病院を受診しています。

　自覚症状がなくても、病気の早期発見、早期治療のため、精密検査が必要となった場合には、必ず

病院を受診しましょう！

　今年度も、肺がん検診、乳がん検診は精密検査対象になった全員が受診済
みです！
　まだ精密検査を受診していない方は、お早めに受診しましょう。病院を受
診される際には、健診結果一式をご持参ください。( 精密検査はがきや手紙
を紛失された方は、保健福祉課健康グループまでご相談ください。)
　3 ヶ月後、6 ヶ月後経過観察対象の方も、時期が近づいたら忘れずに受診
しましょう。

健診項目
令和５年度

精密検査受診率
（令和６年2月現在）

令和 4 年度
精密検査受診率

令和 3 年度
精密検査受診率

令和 2 年度
精密検査受診率

胃がん検診 43.8％ 42.9％ 62.5％ 72.7％

大腸がん検診 64.1％ 65.0％ 85.7％ 74.4％

肺がん検診 100％ 100％ 100％ 100％

前立腺がん検診 45.5％ 71.4％ 55.6％ 71.4％

子宮がん検診 対象なし 100％ 100％ 100％

乳がん検診 100％ 85.7％ 100％ 100％

若年健診 0％ 63.6％ 80.0％ 60.0％

特定健診 66.7％ 66.0％ 60.3％ 62.8％

後期高齢者健診 71.4％ 100％ 75.0％ 50.0％

※令和５年度は 11 月実施分の健診までを対象
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令和５年度　あいさつ運動における
ポスター・標語コンクール作品紹介

お問い合わせ…沼田町教育委員会教育課　（電話３５－２１３２）

○教育委員会「ブログ」随時更新中○　URL: https://blog.canpan.info/numakyoui/

　沼田学園学校運営協議会主催のコンクールが今年度も開催され、多くの児童・生徒
さんから作品が寄せられました。各学年の金賞作品をご紹介いたします。

　挨拶はコミュニケーションの第一歩です。知らない人に挨拶するのは恥ずかしいと思っている
人もいるかもしれませんが、挨拶を交した時の「清々しさ」や「安心感」は誰しも経験したこと
があるはずです。
　本コンクールは、そんな挨拶の利点を応募者はもちろん、作品を見る全ての人たちに改めて考
えてもらうことを目的としています。
　作品は３月中、役場庁舎、生涯学習総合センター「ゆめっくる」、健康福祉総合センター「ふれ
あい」、暮らしの安心センター、観光情報プラザ、まちなかほっとタウン、JR 石狩沼田駅に掲示
いたしますので、ぜひご覧下さい。

【ポスター・標語コンクールの目的】

■ポスター部門

小学１年生部門　土田　瑛太さん 小学２年生部門　谷本　桜さん

小学３年生部門　平泉　詩羽さん

■標語部門

小学４年生部門　大江　龍櫻さん 小学５年生部門　舟橋　凛さん 小学６年生部門　野田　笑美菜さん

※今回は中学１・２年生も標語部門での募集となりました。

『あいさつは　町に広がる　地域の輪』　　　　　　　中学１年生　伊藤　李紗さん

『うれしいね　あいさつするのも　されるのも』　　中学２年生　齋藤　留可さん

『あいさつで　みんなの笑顔　倍増中』　　　　　　　中学３年生　小野垣　百花さん

生涯
学習

ゆ
め
っ
く
る

ゆ
め
っ
く
る
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『相
そうごたいしゃく

互貸借ってなに？』

　相互貸借という言葉、聞きなれない言葉だと思います。
　これは、簡単に言うと図書館間で本の貸し借りをすること
で、例えば図書館でリクエストされた本が古いものだったり
する場合、その本を持っている他の図書館から借りられるよ
うに沼田町図書館から申請をします。相互貸借を使えば他の
図書館からなんでも借りることができるかというとそうでは
なくて、借りる図書館の規定に沿って借りることができます。
　相互貸借で本を借りるときは、借りた館へだいたい１か月
程度の期間で返却することになるので貸し出し期限２週間を
厳守していただきます（期限を延長することはできません）
　また、他の図書館から借りた本を汚したり失くしたりしてしまった場合、利用者の方に同じ本を購
入していただき本を図書館に納めていただきます（これは相互貸借だけではなく、沼田町図書館で借
りた本を汚したり失くしたりしても同じようにしていただきます）
　注意点はいくつかありますが、沼田町図書館にない本も沼田町にいながら読むことができるサービ
スです。古い本など読みたい本が他の図書館にある場合、相互貸借で対応できますので、ぜひ図書館
をご活用ください。

『石は元素の案内人』
文・写真：田中　陵二
イラスト：齊藤　俊行
デザイン：白石良一、小野明子
出 版 社：福音館書店

図書館にある本をインターネットで検索できます。検
索は、下記の URL か QR コードからどうぞ。
http://opac-numata.lib-wa.net/
web_opac/simple_search.php

家から図書館の本を検索しよう

≪一般書≫

しあわせの輪　　　 　　　　　  群　よう子

風に立つ　　　　　　　　　　　柚月　裕子

商い同心　　　　　　　　　　　梶　よう子

建築用語図鑑―完全版―　　建築知識編集部

フリーランス大全　　　　　　　井戸　美枝

北海道の業界地図 2024-25　  北海道新聞社

地球の歩き方　ディズニーの世界

　　　　　　　　　　　地球の歩き方編集室

≪児童書≫

ふんがふんが　２　　　　　　　丸山　誠司

おすしがふくをかいにきた　　　田中　達也

いちじくのはなし　　　　　しおたにまみこ

テーマパークのおばけずかん　　斉藤　   洋

パンダおかおたいそう　　　いりやまさとし

ふゆのあとにははるがきます　　あべ　弘士

　塩は、ナトリウムと塩素の２種類の元素で
できています。「元素」は目には見えない小さ
な粒のこと、この目に見えない「元素」を教
えてくれるヒントが石なのです。
　この「元素」について知るために自然の中
から元素を集めてみたり、原子になるまで割っ
てみたりと、元素についてわかりやすく書か
れています。
　子どもから大人まで楽しめる一冊です。
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人の動き
（令和６年２月２９日現在）

交通事故死ゼロ
（令和６年２月２９日現在）

人　口　２，８２４人（前月比　△４人 ）
男　性　１，３５７人（前月比　△２人 ）
女　性　１，４６７人（前月比　△２人 ）
世帯数　１，４３８世帯（前月比△１世帯）
■総人口増減内訳　
　増加）転入：　４人　出生：　　１人
　減少）転出：　４人　死亡：　　５人

令和５年度あいさつ運動におけるポスター・標語
コンクール表彰式
　沼田学園学校運営協議会（岡本佳彦委員長）が主催する「あ
いさつ運動におけるポスター・標語コンクール」の表彰式
が沼田小学校・中学校で行われました。
　今年は「町民にあいさつの大切さを呼びかけるポスター・
標語」をテーマにたくさんの応募があり、表彰式で岡本委
員長は「これからもあいさつを意識してよりよい学校・沼
田町を目指しましょう」と話され、賞状と図書カードが手
渡されました。
　※受賞作品については、生涯学習ゆめっくる（P １４）に
掲載しておりますのでご覧ください。

令和６年３月４日（月）新たに就農された青
木玲王さん（旭町東）に就農支援金を交付し
ました。

令和６年３月７日（木）事業継続・魅力向上
ぬまた活性化支援事業補助金を（有）沼田オー
ト（菅岡宣行代表取締役）に交付しました。

就農支援金を交付しました 事業継続・魅力向上ぬまた活性化
支援事業補助金を交付しました
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